
Protokół nr 3/20 
z III Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania IV kadencji

 z dnia 20 listopada 2020 roku 

Porządek obrad:

1.              Otwarcie sesji, powitanie gości stwierdzenie kworum.

2.              Przyjęcie ślubowania od Radnych nieobecnych na I i II sesji.

3.              Wystąpienie Radnego Miasta Poznania Tomasza Stachowiaka.

4.              Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Edukacji Obywatelskiej 

5.              Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Klimatu i Ochrony Środowiska

6.              Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Komunikacji Medialnej

7.              Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Kultury i Sportu 

8.              Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Relacji Zewnętrznych

9.              Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Samorządów Uczniowskich

10.  Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Polityki Społecznej

11.  Debata nad przystąpieniem Młodzieżowej Rady Miasta Poznania do organizacji 29 

finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

12. Debata nad zorganizowaniem sprzątania rozpoznawalnych miejsc w Poznaniu z nie-

dopałków papierosów.

13. Omówienie debaty o codzienności oświaty zaplanowanej na 21/11/2020.

14.  Sprawozdanie z udziału reprezentacji MRMP na Sesji Rady Miasta Poznania z dnia 

17/11/2020

15.  Wolne głosy i wnioski.

16.  Zamknięcie sesji. 

Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie gości stwierdzenie kworum.

1. Lista obecności znajduje się w załączniku nr 1.

Ad.2. Przyjęcie ślubowania od Radnych nieobecnych na I i II sesji. 

Z powodu nieobecności jedynej radnej, która nie przyjęła ślubowania Przewodniczący 
MRMP Kacper Nowicki przeszedł do następnego punktu obrad. 

Ad.3. Wystąpienie Radnego Miasta Poznania Tomasza Stachowiaka.

Wiceprzewodniczący Komisji ds. Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Miasta Poznania To-
masz Stachowiak wygłosił apel, w którym zachęcił radnych oraz radne MRMP do współpracy z 
Radnymi Rady Miasta Poznania. 

Ad.4. Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Edukacji Obywatelskiej. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Edukacji Obywatelskiej Tymoteusz Borsiak. Opo-
wiedział o ostatnich inicjatywach Komisji. Wspomniał o wznowieniu programu edukacyjnego „Po-



znaj Urząd” oraz zachęcił obecnych Radnych oraz Radne Rady Miasta Poznania do wzięcia w nim 
udziału. Następnie wspomniał, że planowaną, następną inicjatywą byłyby spotkania z politykami 
np. posłami. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki wytłumaczył gościom III Sesji, że na ostatnich ob-
radach powołaliśmy siedem różnych Komisji. 

Ad.5. Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Klimatu i Ochrony Środowiska. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący MRMP oraz członek Komisji ds. Klimatu i Ochrony Śro-
dowiska Bartosz Bilski. Opowiedział o założeniach Komisji oraz o spotkaniu organizacyjnym, na 
którym zostało wybrane Prezydium tej Komisji. Wytłumaczył, że szczegółowe inicjatywy będą wy-
myślane i omawiane na następnym spotkaniu. 

Ad.6. Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Komunikacji Medialnej. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Komunikacji Medialnej Tomasz Poprawski. Opo-
wiedział o powołaniu Prezydium tej Komisji oraz o stworzeniu schematu pracy z mediami społecz-
nościowymi. Wspomniał też o tworzeniu grafik, regularnych postów oraz pomocy z postami danych
Komisji. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki dodał, że od lat jesteśmy liderami w mediach spo

Ad.7. Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Kultury i Sportu. 

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Kultury i Sportu Aleksandra Sroka. Opowiedziała 
o powołaniu Prezydium tej Komisji oraz nawiązaniu kontaktu z Komisją ds. Kultury Fizycznej 
Rady Miasta Poznania. Dodała, że od radnych tej Komisji otrzymała chęć współpracy. Ponadto 
wspomniała też o zaangażowaniu Komisji ds. Kultury i Sportu w WOŚP oraz o planach związanych
z napisaniem pism o współpracę do ośrodków kultury w Poznaniu. 

Ad.8. Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Relacji Zewnętrznych. 

Głos zabrał Przewodniczący tej Komisji Paweł Kubiak. Opowiedział o powołaniu Prezy-
dium tej Komisji oraz o planach związanych z wysłaniem pism o współpracę do miast partnerskich 
Poznania oraz do Młodzieżowej Rady Miasta Gdańska. Wytłumaczył, że szczegółowe inicjatywy 
będą wymyślane i omawiane na następnym spotkaniu. 

Ad.9. Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Samorządów Uczniowskich.  

Głos zabrała Przewodnicząca tej Komisji Maria Nowakowska. Opowiedziała o powołaniu 
Prezydium tej Komisji oraz o utworzeniu nowej grupy na Facebooku. Zachęciła również opieku-
nów Samorządów Uczniowskich do dołączania do tej grupy. Wyraziła również chęć nawiązania 
współpracy z Komisją Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania. 

Ad.10. Sprawozdanie z dotychczasowych prac Komisji ds. Polityki Społecznej. 

Głos zabrała Przewodnicząca tej Komisji Maria Nowakowska. Opowiedziała o powołaniu 
Prezydium tej Komisji oraz o utworzeniu kalendarza adwentowego, który ma za zadanie pokazać, 
że siedząc w domach możemy naprawdę dużo zrobić. Wyraziła również chęć nawiązania współpra-
cy z Komisja Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania. Wspomniała o chęci utworzenia
podkomisji ds. koronawirusa. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zachęcił radnych, radne oraz gości do zadawania 
pytań. 



Ad.11. Debata nad przystąpieniem Młodzieżowej Rady Miasta Poznania do organizacji 29 fi-
nału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

Głos zabrała Przewodnicząca tej inicjatywy radna Maria Nowakowska. Zaproponowała rad-
nym, aby jako MRMP zaangażowali się w organizację 29 finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Po-
mocy w Poznaniu. Radna Maria Nowakowska podzieliła się swoim wyjątkowym pomysłem- zbie-
ranie pieniędzy podczas spaceru z kijkami. Zachęciła też do uczestniczenia w organizacji licytacji. 

Ad.12. Debata nad zorganizowaniem sprzątania rozpoznawalnych miejsc w Poznaniu z niedo-
pałków papierosów.

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który wytłumaczył zamysł ekologicz-
ny tej akcji. Opowiedział, że inicjatywa będzie koordynowana przez Komisję ds. Klimatu i Ochrony
Środowiska oraz będzie polegała na sprzątaniu niedopałków przez radnych w charakterystycznych 
miejscach w Poznaniu. Akcja odbywałaby się w turach oraz byłaby przeprowadzana na wiosnę. Za-
chęcił do zadawania pytań. Jeden z radnych podzielił się pomysłem zwiększenia liczby śmietników 
w Poznaniu. 

Ad.13. Omówienie debaty o codzienności oświaty zaplanowanej na 21/11/2020.

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki. Opowiedział o debacie koordynowa-
nej przez dr. Iwonę Chmurę- Rutkowską. Wytłumaczył genezę współpracy z zespołem Polityki 
Oświatowej. Wspomniał o jej formie- rozmowach na Zoomie o codzienności oświaty oraz o kwe-
stiach organizacyjnych. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zapytał się, czy ktoś ma pytania.
Głos zabrała radna Rady Miasta Poznania Sara Szynkowska vel Sęk, która poprosiła o prze-

słanie linku do tej debaty do wszystkich radnych Rady Miasta Poznania. 

Ad.14. Sprawozdanie z udziału reprezentacji MRMP na Sesji Rady Miasta Poznania z dnia 
17/11/2020r.  

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który oznajmił że sprawozdanie bę-
dzie prowadzone przez niego oraz Sekretarz MRMP Aleksandrę Srokę. Opowiedział, iż z powodu 
kontrowersyjnych słów wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania Przemysława Alexandrowi-
cza oraz radnej Lidii Dudziak reprezentacja MRMP postanowiła domagać się przeprosin od rad-
nych za ich haniebne słowa. Ze strony Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania Przewodni-
czący MRMP Kacper Nowicki oraz Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka usłyszeli wytłumaczenie, iż
źle zrozumiano słowa Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania Przemysława Alexandrowi-
cza. 

Następnie głos zabrała Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka, która odniosła się do swojej wy-
powiedzi do radnej Lidii Dudziak. Zaznaczyła, iż słowa radnej Dudziak nie padły bezpośrednio na 
Sesji Rady Miasta Poznania, a w internecie. Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka podkreśliła też, że 
nawiązując do stanowiska radnej Dudziak nie miała na celu skrytykowania jej działań w stronę po-
znańskiego sportu, a krytykę jej słów, które mogły dotknąć reprezentantki poznańskiego sportu. Se-
kretarz MRMP Aleksandra Sroka poinformowała radnych oraz gości, że radna Dudziak wyjaśniła, 
iż jej komentarz był napisany pod wpływem emocji oraz odnosił się do początków protestu. 

Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki udzielił głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Mia-
sta Poznania Przemysławowi Alexandrowiczu, który wytłumaczył, iż nie porównał młodzieży do 
Hitlerjugend. Powiedział, iż MRMP odniosła się jedynie do relacji medialnych. Wiceprzewodniczą-
cy Rady Miasta Poznania Przemysław Alexandrowicz podkreślił, iż młodzi ludzie częściej niż starsi
byli podatni na manipulacje systemów totalitarnych. 



Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi Wice-
przewodniczącego Rady Miasta Poznania. Opowiedział o tym, iż MRMP bazowała nie na relacjach 
medialnych, a na nagraniu z Sesji Rady Miasta Poznania. Ponadto zaznaczył też, iż zestawienie Hi-
tlerjugend ze Strajkiem Kobiet jest kontrowersyjne i w pewien sposób wchodzi w korelację.

Głos zabrała radna Rady Miasta Poznania Hanna Owsianna, która jako członkini tej Rady 
postanowiła przeprosić w jej imieniu za słowa Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania Prze-
mysława Alexandrowicza. Radna odniosła się również do obraźliwego komentarza radnej Rady 
Miasta Poznania Lidii Dudziak. Podkreśliła, że działo się to na Facebooku, gdzie pewne posty 
mogą być nieuporządkowane. Radna zwróciła się ponownie do Wiceprzewodniczącego Rady Mia-
sta Poznania Przemysława Alexandrowicza, mówiąc mu, że wystarczyło powiedzieć „przepra-
szam”. 

Głos zabrał radny Rady Miasta Poznania Krzysztof Rosenkiewicz. Wyraził swoje zadowole-
nie ze współpracy z Radą Miasta Poznania. Radny podkreślił również, iż zawsze możemy liczyć na 
radnych Rady Miasta Poznania i powiedział, że liczy na późniejsze spotkania w Radzie Miasta Po-
znania. 

Głos zabrał ponownie Wiceprzewodniczący Rady Miasta Poznania Przemysław Alexandro-
wicz, który podkreślił że nigdy nie powiedział, że nie należy słuchać młodzieży albo, że jest ona 
zbyt infantylna. Dodał, iż w wypowiedzi Przewodniczącego MRMP Kacpra Nowickiego zmartwiło 
go zdanie, że „nie możemy odwoływać się do doświadczeń historycznych”. Wiceprzewodniczący 
Rady Miasta Poznania Przemysław Alexandrowicz uważa, że zawsze trzeba odnosić się do historii 
oraz strzec ludzkiej wolności.  

    

Ad.15. Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrała radna Rady Miasta Poznania Sara Szynkowska vel Sęk, która zaapelowała do 
radnych, iż z każdej wypowiedzi ludzie są rozliczani oraz prosiłaby radnych oraz radne MRMP o 
merytoryczne wypowiedzi pozbawione hejtu. Ponadto radna prosiła o reagowanie w sytuacjach, 
gdy dostrzegamy na ulicach wandalizm. 

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który poinformował radnych o zapo-
czątkowaniu współpracy z przedstawicielką Fundacji dla jutra. Opowiedział o propozycji skierowa-
nej do radnych MRMP. Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki zaproponował, by tą sprawą zaję-
ła się Komisja ds. Polityki Społecznej MRMP. 

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Społecznej Maria Nowakowska, która po-
wiedziała, że również jest w stałym kontakcie z przedstawicielką tej Fundacji. Zapowiedziała, że 
będzie ona uczestniczyć w najbliższym posiedzeniu Komisji ds. Polityki Społecznej MRMP. 

Głos zabrał Przewodniczący MRMP Kacper Nowicki, który podziękował: radnemu Łukaszu
Grabarskiemu, który utworzył bazę podpisów elektronicznych, członkom Komisji ds. Komunikacji 
Medialnej MRMP za sprawne działanie, radnej Annie Stachowiak za sprawne tworzenie grafik, Se-
kretarz MRMP Aleksandrze Sroce za pracę związaną z dokumentami oraz wszystkim radnym za za-
angażowanie. 

Głos zabrał radny Łukasz Grabarski, który podziękował radnym za sprawne przysyłanie 
podpisów oraz zachęcił innych radnych do uczynienia tego. 

 W związku z brakiem dalszych głosów Kacper Nowicki- Przewodniczący MRMP podzię-
kował wszystkim obecnym gościom i zamknął posiedzenie III Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Po-
znania.



Załącznik nr.1

Imię i nazwisko III Sesja 
Adamczak Maja -
Banaszak Piotr -

Bembnowski Patryk 1
Białka Stanisław 1

Bil Mateusz 1
Bilski Bartosz 1

Borsiak Tymoteusz 1
Chmielecka Martyna -

Dobska Martyna 1
Domańska Martyna 1

Dylek Zuzanna -
Feferkuch Martyna 1

Girzak Anna 1
Gościniak Mieszko 1
Grabarski Łukasz 1

Hała Marta 1
Janicka Marta 1

Kaczmarek Hanna -
Klimecki Wojciech 1

Kubiak Paweł 1
Kujawa Marcel 1

Leda Jan 1
Lembicz Maksymilian -

Łakoma Amelia 1
Maślanka Maksymilian -

Matysiak Oliwia 1
Metelski Jakub -

Mieszała Aleksander 1
Mikołajczak Marta 1

Moniak Jagoda 1
Nowakowska Maria 1

Nowicki Kacper 1
Ortyl Aleksandra 1

Poprawski Tomasz 1
Przybylecki – Ciborek Adam 1

Przybył Wiktoria 1
Skuła Martyna 1

Spychalska Małgorzata -
Sroka Aleksandra 1
Stachowiak Anna 1

Surmacz Filip -
Turowicz Oskar 1

Walkowiak Matylda -
Wiertel Miłosz 1



Zarębczan Filip 1

Protokół sporządziła: 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Aleksandra Sroka


